
幼儿园大班安全教育教案 

幼儿园大班安全教育教案精选 15 篇 

作为一位杰出的教职工，通常需要用到教案来辅助教学，借助教

案可以让教学工作更科学化。写教案需要注意哪些格式呢？下面是小

编整理的幼儿园大班安全教育教案，欢迎大家借鉴与参考，希望对大

家有所帮助。 

幼儿园大班安全教育教案 1 

活动目标： 

1、结合生活实际，了解防盗的设施与方法。 

2、乐于探索、交流与分享，激发求知欲、创造力。 

3、提高自我保护的意识与能力。 

4、培养幼儿自我保护能力。 

5、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。 

活动准备： 

1、幼儿收集的各种防盗设施、方法的图片资料。 

2、介绍“电视监控”“报警系统”、“电子门”“保险柜”的录

象。 

3、画有“住宅小区、银行、博物馆、超市、幼儿园”的图片。 

4、红色水笔人手 1 支。 

5、实物投影仪 1 台。 

幼儿收集资料的过程同时也是经验准备的过程，教师在交代任务

时，把自己纳入其中一分子，以合作者的身份介入，突出了孩子的主

体性。但教师在时，着眼点在考虑孩子收集有难度的材料，同时

尽量准备可以用不同的手段来展示的，如多媒体课件、录象等较为生

动的形式。 

活动过程： 

1、利用生活经验引出课题讨论：你们家有没有被偷掉过东西，是

怎么一会事？ 

（从孩子熟悉的生活内容入手，孩子参与踊跃，描述绘声绘色，
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兴趣充分激发） 

2、了解各种防盗方法。 

（1）幼儿介绍自己了解的防盗方法。 

（通过实物投影仪，幼儿把准备的图片资料在电视屏幕上展示，

并介绍给大家） 

（2）幼儿布置展板，教师鼓励幼儿观看并相互介绍。 

[活动前与家长的沟通非常有效，在家长的支持下，孩子准备的材

料非常丰富：有各种各样的门、防盗窗、猫眼、围墙以及外墙上嵌着

碎玻璃的照片；有从网上下载的从古至今形状各异的锁（包括指纹锁、

密码锁、插卡锁）的图片资料；农村双重门的模型；密码箱、锁、家

庭报警器等实物；在银行工作的家长还拍摄了 101 运钞车、全副武装

的防暴运钞员的照片；公安家长提供了警车、警员的照片；外企家长

打印了电子门、保安室的资料……] 

(这个环节，有意关注幼儿个别差异，尤其是在活动前重点帮助了

个别能力差的幼儿准备材料，使他们此时感受同伴欣赏与鼓励，激发

学习的欲望。努力体现在教与学的过程中，实施发展的全面性与差异

性原则，探索集体教学与个别化教学的问题。) 

（3）鼓励幼儿把知道的更多的防盗方法介绍给大家。 

（在整个交流中教师注意归类提升。如幼儿讲到“卷帘”时，请

大家介绍还知道哪些防盗门。）（在交流中注重拓展。孩子讲到电子

探头时，抓住话题讨论展开，孩子从住宅小区——银行、商店等公共

场所——公共汽车等多方面思考，教师及时播放幼儿熟悉的新村内电

视监控系统的录象。并将拍摄的红外线报警系统、电子门、保险柜在

孩子讲到相关内容时播放，用生动的画面帮助幼儿进一步了解并拓展

视野）（在交流中注重体验。当孩子介绍家庭报警器，请他临时安装

在活动室的门上当场演示；讲到密码锁时，请幼儿猜密码，感受密码

的奇妙功效。）（在交流中及时生成新的课题。幼儿在讨论电子警察

时，有幼儿说到公路上的装置，“这个电子系统的到底有什么功能

呢？”“公路上还有哪些装置？”教师把这个问题还是抛个孩子，让

他们去探究，并作为一个新的'课题。） 
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3、通过讨论提高自我保护意识。 

（1）“有了这么多的防盗方法是不是一定安全了，为什么？” 

（2）“原来，小偷是会想尽坏主意偷东西，所以我们在平时生活

中还要注意些什么？” 

（3）“如果我们真得发现小偷该怎么办？ 

（陈鹤琴先生认为：“儿童离不开生活，生活离不开健康教育”。

而健康教育的出发点与归属点是提高幼儿的生活质量和保护自己的能

力。这一环节的讨论，旨帮助孩子养成随手关门、上锁、开门先看猫

眼等健康生活方式，知道有情况先打 110 ，提高安全意识。） 

4、游戏：设计防盗方案。 

（1）鼓励几个小朋友结成一组，在新建的住宅小区、银行、博物

馆、超市、幼儿园的图纸上画上不同的防盗方法。 

（小组的共同探究，增加了更多的相互交流与协作的机会，在观

点的相互碰撞中丰富新的知识，从同伴那里得到更多的信息、经验，

促进幼儿不断思考完善自己的观点。同时为了完成任务，幼儿必需作

出合理的分工，获得有益的经验。） 

（2）巡回指导时鼓励幼儿设计发明新颖的防盗方法。 

（在开放的有准备的环境中，幼儿的创造力得以充分的展示，图

纸上的设计丰富多样，有警犬等动物守门，更有高科技的触报系统，

有的幼儿还运用科幻动画片的情节并加以独特改良描绘出来） 

5、活动延伸： 

幼儿介绍自己的设计创造。 

活动反思： 

1、活动前教师与家长的沟通非常有效，教师充分利用家长资源，

在家长的支持下，孩子准备的材料非常丰富。 

2、教师有意关注幼儿个别差异，尤其是在活动前重点帮助个别能

力差的幼儿准备材料，使他们在活动中能感受到同伴的欣赏与鼓励，

激发了学习的兴趣。 

3、利用多媒体课件让幼儿了解并熟悉一些高科技防盗手段，使课

程达到事半功倍的效果。 

幼儿园大班安全教育教案精选15篇 --第3页

幼儿园大班安全教育教案精选15篇 --第3页



4、通过幼儿设计创造防盗发明，让幼儿的想象力与创造力得到充

分发挥。 

幼儿园大班安全教育教案 2 

活动目标： 

1、引导幼儿知道发生地震时应该如何应变，掌握好逃生的技巧。 

2、掌握好躲、爬、钻、跑的技能，提高身体运动质素。 

3、培养幼儿互相关心的情感，增强幼儿的安全意识。 

活动准备： 

课件《地震发生时，该如何应变》；发生地震的影片一张；桌子、

椅子、脸盆、床、锅炉、衣柜等各7份；公共汽车3辆；商店一个（用

KT 板制作一个大门和两面墙。 

活动过程： 

一、谈话： 

1、小朋友，最近在四川汶川发生了一件大事，是什么？说说你了

解的情况。 

2、为什么会发生地震呢？ 

2、老师小结地震的可怕性，讲解会发生地震的.原因。 

3、提问 

幼儿发生地震的时候，我们应该怎样做？开发幼儿的思维和想像

能力。 

四、 观看课件《发生地震时，该如何应变》。 

五、 围绕课件内容与幼儿展开讨论： 

1、发生地震时，故事里面的小朋友是怎么逃生的？ 

2、我们还可以有其他的逃生方法吗？ 

3、教师小结发生地震时该如何应变。 

（1） 地震发生时，千万不要惊慌，要镇静。 

（2） 赶快跑到空旷的地方。 

（3） 如果你在家里的时候，要赶快把煤气、电、水龙头等关掉，

然后把脸盘或是锅等东西罩在自己头上，或者跑到桌子、椅子、床底

下躲起来，以免被天花板上的掉灯或其他东西掉下来砸伤自己。 
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（4） 不可以躲在招牌处或玻璃处，以免它们掉下来摔伤你。 

（5） 如果在车上，要赶快把车熄火，停靠在空旷的地方，走出

车外。 

六、幼儿与家长们一起进行地震逃生演习。 

1、 场地布置：摆放好桌子、椅子、床、衣柜、脸盘、锅炉等；

有商店；安排一些幼儿和家长坐在车子上； 

2、 引导孩子们要注意别惊慌，要注意掌握躲、闪、钻、爬的技

能，别撞倒别人，要互相关心同伴是否脱离危险，互相扶持。家长们

要注意引导帮助孩子们掌握好逃生技能。 

活动评价： 

1 幼儿们是第一次感受地震的感觉，也是第一次进行地震演习活动，

感觉非常新奇、有趣，每一个幼儿都表现得很热烈。 

2、幼儿对发生地震时应该如何应变，毫无经验可言，大部分幼儿

都不知道该如何应变和逃生，但经过这一次活动之后，幼儿都掌握了

发生地震该如何逃生的安全知识和技能。 

3、个别幼儿的应变能力有待提高，机智性不高，能力未能达到预

期的水平。此外，个别幼儿钻的技能较低，今后需加强锻炼。 

幼儿园大班安全教育教案 3 

一、活动目标： 

1.认识并了解一些常见的交通信号、交通标志和交通标线的作用。 

2.知道出行要按交通标志行走，要服从交警指挥，有初步的交通

安全意识。 

3.学习收集整理材料的方法，通过交流分享主动获取新知识。 

4.初步培养幼儿有礼貌的行为。 

5.体验模仿的乐趣。 

二、活动准备： 

安全事例，幼儿搜集的交通标志记录单(附后)。 

三、活动过程： 

1、讲述交通事故案例 

导入：教师讲述交通事故 
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你觉得为什么会发生车祸的呢?(幼儿交流讨论可能发生车祸的原

因。) 

师：发生车祸太可怕了。为了不让这样的事情再发生，交通管理

部门设计了很多交通信号和交通标志，提醒大家要注意交通安全。 

2、认识常见的交通标志和信号 

1）分组交流 

2）集体分享。 

师：请每组推荐一个代表来介绍你们小组的交流成果。 

3）认识标志。 

3、了解简单的交通指挥手势 

教学反思 

这个集体活动以“遵守交通规则”为话题，以“了解交通标志”

为切入点，通过“了解标志”、“遵守交通”、“体验生活”等环节，

提高孩子独立在马路上行走的安全意识，学习保护自己。在以游戏、

情景表演活动，巩固幼儿对标志的认识的部分，我引导的有些过于简

单，再上这堂课的话我将单独设立一个课时，让小朋友们多游戏，充

分演练，告诉他们交通标志在我们的生活中起着重要的.作用，如果没

有了交通标志，那马路上的车就会随意乱行，没有规则，互不谦让，

很容易引起车祸；如果没有了交通标志，人们就不知道什么是停车场，

那车辆就会随意停放，这对我们的行走和生活都会造成很大的影响；

如果没有了交通标志，上班的时候马路就会混乱，这样会影响人们的

工作的等等，所以我们可以看出交通标志是社会生活环境中不可缺少

的一种符号；我们都应该认真的去执行这些交通标志所表达的含义，

做一名优秀的交通小标兵。 

幼儿园大班安全教育教案 4 

不去危险地方玩耍 

活动目标 

1、明白哪些地方存在危险，不能去玩耍。 

2、能说出不易玩耍的地方存在什么样的安全隐患。 

3、增强安全意识，克制自我的好奇心，不去危险的地方玩耍。 
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活动准备 

1、教学挂图和幼儿用书。 

2、一张对开大白纸(固定在黑板上)和一盒水彩笔。 

活动过程 

1、活动导入：谈话活动。 

(1)师：假期的时候，小朋友能够到很多地方玩。可是，生活中有

很多地方十分危险，是小朋友不能去玩耍的。你明白哪些地方存在危

险，不能去玩耍吗 

(2)幼儿自由发言并讨论，教师在黑板上的大白纸上用图夹文方式

记录大家都同意的几点。 

(3)教师小结幼儿所讲的资料。 

师：刚才小朋友们说出了很多不适合玩耍的地方，还有哪些地方

不能去玩耍呢让我们一齐来看一看。 

2、活动展开：观看教学挂图。 

(1)教师出示教学挂图，引导幼儿理解第一幅图的资料，即建筑工

地危险，不能去玩耍。 

①师：小倒霉去哪里了发生了什么事为什么不能到建筑工地玩儿

呢 

②幼儿观察描述并回答问题。 

③教师小结：建筑工地上都是沙子、水泥、钢筋、石子等建筑材

料，不细心会被撞伤、砸伤。各种运输车辆出入工地，不细心也会被

撞伤。建筑工地经常有高空吊物，滚落的材料会砸伤人。新建的建筑

物未安装楼梯、门、窗等，如果进入其中可能会发生从高处跌落的危

险。所以，建筑工地十分危险，不能去玩耍。 

(2)教师引导幼儿理解第二幅图的资料，即停车场危险，不能去玩

耍。 

①师：小倒霉又到哪里玩了发生了什么事停车场有什么危险为什

么不能去那里玩儿 

②幼儿观察描述，讨论后回答。 

③教师小结：停车场里随时都有汽车驶进驶出，小朋友去那里玩
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儿很容易被车撞伤，并且停车场里汽车很多，驶进驶出时都会排放废

气，里面包含铅，会引起小朋友铅中毒，影响身体健康和智力发展，

所以不能够去玩耍。 

(3)教师引导幼儿理解第三幅图的资料，即仓库危险，不能去玩耍。 

①师：小倒霉到哪里玩儿了，发生了什么危险仓库里有什么危险

为什么不能去那里玩儿 

②幼儿观察描述，讨论后回答。 

③教师小结：仓库里会堆放很多的货物、箱子。如果堆放得不牢

固，或者堆放得比较高，容易滑落，小朋友可能会被砸伤。还有些仓

库可能堆放了危险物品，比如有毒的化工材料，会释放出毒气，导致

人过敏或生病。所以，不能去仓库玩耍。 

(4)教师引导幼儿理解第四幅图的资料，即废弃的场所危险，不能

去玩耍。 

①师：小倒霉最终到哪里玩儿了发生了什么那里有什么危险为什

么不能去玩儿 

②幼儿观察描述并回答问题。 

③教师小结：废弃的矿洞里，有很多滑落堆积的小石块，会掉落

砸伤人，还有可能会有很深的积水，很危险。被废弃不用的厂房、煤

窑也有很多危险，比如建筑物不牢固会发生坍塌，人会被掩埋在里面，

十分危险。所以，被废弃的场所千万不能够去玩耍。 

(5)请幼儿整体阅读幼儿用书第 22～23 页资料，引导幼儿克制好

奇心，不去危险地方玩耍。 

教师小结补充：除了以上的地方存在危险、不能去玩耍以外，还

有很多地点很危险，不能去玩儿，比如山洞、地洞、神秘地道等。去

那里可能会被卡住，还可能遇到蛇等危险动物，或者有很深的积水。

小朋友不能因为好奇盲目进入，不然会发生危险。 

3、活动总结：综合前面幼儿讨论的注意事项和幼儿用书的注意事

项。 

(1)师：刚才我们了解了书上所讲的一些存在危险不能去玩耍的地

方，他们是建筑工地、停车场、仓库和废弃的 场̀所。我们再来看看一
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开始大家讨论的，把没有的资料补充上去吧。 

(2)引导幼儿对照一开始讨论的资料，将缺少的资料补充到黑板上

的白纸上，构成的安全规则图可用于区角张贴。 

4、活动延伸：表演小倒霉的故事。教师引导幼儿根据幼儿用书资

料进行创编，并分组讲述和表演。 

幼儿园大班安全教育教案 5 

活动目标： 

1、通过演习，训练教师和幼儿在紧急状况下有序地通过安全疏散

通道。 

2、教育幼儿遇到危险时能听从老师的指挥，作出基本的自救行为。 

3、培养教师和幼儿相关的安全意识和保护能力。 

4、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。 

5、初步培养幼儿的 安̀全意识，提高自我保护能力。 

活动准备： 

1、知道火灾中自救的基本常识。 

2、熟悉本班的逃生路线。 

活动过程： 

1、警报响起，教师迅速做好准备工作。 

2、教师即刻停止一切活动，组织幼儿迅速按规定的疏散线路带领

幼儿有序下楼，集中到操场安全地带，再清点人数。 

3、在规定的时间内，确保幼儿快速、安全、有序地脱离受灾地点，

做到无遗漏、无丢失、无伤害。 

活动反思： 

在这次消防演习活动，给幼儿留下了深刻的印象，而且让幼儿在

活动中增强了自救能力，也加强了对消防安全知识和应急能力。通过

这次活动的开展，我觉得在演练时，幼儿没有演习的经验，导致幼儿

没有认真地投入扮演角色。而且内容比较单一，声音比较小，只有报

警声，没有其它的内容（如人造化的火灾实景），缺乏火灾的真实性，

如果在走廊上放一只冒烟的炉子或用一个大的铁罐里放柴点燃，那效

果就更好了。 
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幼儿园大班安全教育教案 6 

活动目标: 

1、在活动中体验、感知,了解和掌握基本卫生、游泳安全知识,形

成自我保护和保健的基本能力。 

2、培养幼儿热爱生命、珍惜生命的情感和态度。 

活动准备: 

创设去海边游泳的情境,水果、饮料、游泳衣、救生圈等。 

活动过程: 

一、创设情境,谈话导入 

1.谈话:炎热的夏天悄悄来到了,你最喜欢参加夏天的什么活动? 

2.创设情境,激发幼儿的兴趣。播放海滩的游泳景象的录像,激发幼

儿参加的热情,创设一起外出去游泳的情境。 

二、引导自主选择、辨析,学会饮食卫生 

1.创设情境:在途中大家口渴难忍,要购买水果、饮料。 

2.出示水果,幼儿自主选择、辨析。 

教师扮演水果店的老板出示两盘水果,(一盘洗过了的好的水果,一

盘没有洗的还有点烂的)请几个小朋友挑选。 

3.明确饮食卫生。组织幼儿讨论,交流对夏天吃水果的.认识,形成讲

究卫生的意识。 

三、模拟游泳情境,学习游泳安全知识 

1.到达目的地,创设游泳氛围。教师扮演游泳教练,讲述发生的溺水

事故,引起幼儿重视。 

2.教师播放游泳片,让幼儿明白准备活动的要领和安全知识,以及注

意事项。 

A:游泳时的安全很重要,不能单独一人去游泳。 

B:防止眼疾与眼痛 

我们眼睛是很娇嫩的,游泳池如果受到病菌或化学物质的污染,最易

传染给我们的是眼病。在游泳时如不当心,有可能引起红眼病。为防止

传染眼疾,游泳时最好戴上护眼罩,每次游泳后应用清水洗头、洗脸;如果

眼睛痒痛,上岸后还可滴上少许眼药水或滴眼剂。 
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C:防止身体紧张抽筋 

如果是刚开始学游泳,心里一定紧张害怕,加上水凉、泡在水里时间

较长,都可能导致身体抽筋,一般以小腿抽筋多见。为防止紧张抽筋,下水

前的准备活动应当充分。饿肚子时、很累时不要游泳,因为在饥饿时容

易出现低血糖。在低血糖或疲劳状态下遇到冷水的刺激,就容易发生抽

筋。如果抽筋了,立即停止游动,千万不要慌乱,仰面浮在水面上。如脚趾

抽筋,那就马上将腿屈起,用力将足趾拉开、扳直;小腿抽筋,先吸足一口

气,仰卧在水面,用手扳住足指,并使小腿用力向前伸蹬,让收缩的肌肉伸

展和松弛。抽筋时,最好立即上岸,如果无法上岸,在自己处理抽筋的同时

学会喊叫呼救。游泳馆游泳池的水温一般保持在 26 摄氏度左右,到了

11 月份以后,水温将逐渐达到 29 摄氏度,26-29 摄氏度这个温度最适宜

游泳。 

D:此外,游泳时间不宜过长。游泳时我们年龄小、体力弱,所以每次

游泳的时间不能长。 

E:防止耳朵进水 

对于耳朵灌水的排水方法:将头歪向耳朵进水的一侧,用力拉住耳垂,

用同侧腿进行单足跳;手心对准耳道,用手把耳朵堵严压紧,左耳进水就把

头歪向左边,然后迅速将手挪开,水即会被吸出。回家后请家长拿消毒棉

花签送人耳道内轻轻将水吸出。 

四、学唱儿歌 

1.教师小结:在炎热的夏天,不论是在家里还是在外边走要注意健康

和安全,现在暑假快要到了,每一位同学小朋友都要注意这些问题,过一个

健康、安全的暑假。 

2.师生一起伴着音乐学唱儿歌。 

附:儿歌 

夏天到,火辣辣,小朋友们乐陶陶。 

多喝水,慎饮食,出外活动要当心。 

健康安全要牢记,养成生活好习惯。 
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活动目标： 
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